



# ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

НАКАНУНЕ ДНЯ ПОБЕДЫ

На прием ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и труда к губернатору Павлу Конькову и председателю областной думы Виктору Смирнову в «Шереметев-центр» съехались представители большинства городов и районов области

## Глава региона пройдет в строю «Бессмертного полка» с портретами двух дедов



Павел Коньков поздравляет ветеранов с наступающим Днем Победы.



Дмитрий Рыжиков

▼ Павел РАЗУБАЕВ

По количеству боевых наград сегодня в нашем регионе нет равных ивановцу Петру Копосову, единственному участнику прошлогоднего парада Победы на Красной площади от нашей области, приглашенному президентом России. Пётр Иванович — кавалер орденов Славы 2-й и 3-й степени и Красной Звезды.

Отважный танкист и на 92-м году жизни выглядит бодро. Из Кинешмы в составе большой делегации от волжского города и района приехал 89-летний Николай Иванов. Кавалер ордена Красной Звезды, фронтовой радист, он в декабре этого года отметит свой юбилей. Анна Гаврилова из Луки, 1921 года рождения, награждена медалью «За боевые заслуги». Лауреат премии «Женщи-

на года-2014» ивановка Нина Белова гордится медалью «За оборону Москвы». Немало награды и у кохочманки Нины Болотовой... На приеме поздравления от руководителей региона принимали и великие труженицы, ковавшие Победу в тылу, кавалеры орденов за доблестный труд, дети войны. «На фронт ушли более 400 тысяч жителей нашей области», — напомнил в приветствен-

ном слове Павел Коньков. — Каждый четвертый из них погиб или пропал без вести. Наш регион дал 158 Героев Советского Союза и 22 полных кавалера ордена Славы. Вечная им память!». 9 мая в Иванове, во всех городах и районах снова пройдет акция «Бессмертный полк». «Я пройду с портретами двух своих дедов, один из которых не вернулся с фронта, другого не стало в мирное время», — поделился планами губернатор.

Он, председатель областной думы Виктор Смирнов, главный федеральный инспектор в Ивановской области Валерий Можухин сердечно поздравили собравшихся людей с наступающим праздником — главным праздником страны. (Очерк об одном из участников областного торжественного приема, посвященного Дню Победы, о кинешемце Николае Иванове, читайте в следующем номере «ИГ»).

ХОЧУ СКАЗАТЬ

### Разбить копилки, чтобы рынок задышал



Сергей МИШУРОВ, доктор экономических наук, профессор ИВГУП:

В СМИ широко обсуждается недавнее решение Сбербанка о резком снижении ставок по депозитам. В связи с чем принимается такая мера и к чему она приведет?

Вообще, для такой тенденции имеются общие предпосылки. Начнем с того, что рынок — это в любом случае циклы, то есть подъемы и спады. Рынок капитала, рынок денег, как бы странно это ни звучало, не исключение. Для кредитных организаций рынок капитала сейчас выглядит так: активы за последний год увеличились, денег в распоряжении банков стало больше. Банки создавали запасы денег (банкиры говорят — повышали ликвидность), чтобы пережить сложные периоды колебаний.

К сожалению, не все банки с этими колебаниями справились. Так, величина активов в кредитных организациях Ивановской области за прошлый год выросла на 600 миллионов рублей. Куда они эти деньги могут деть? Разместить в виде кредитов другим банкам, предприятиям и населению. За год ситуация изменилась так: кредиты организациям остались на прежнем уровне — это при том, что и банки, и сами предприятия в части кредитования стали более осторожными. Однако при этом снизились размеры межбанковских кредитов и кредитов физических лиц.

Последние за год уменьшились почти на четверть и продолжают снижаться: люди стали более осторожны при покупке машины, квартиры, строительстве дома и т. д. Осторожнее стали действовать и банки, принимая решения о выдаче кредита, поэтому возможности вложить свои активы у банков снижаются.

Таким образом, население перешло в фазу сбережения и накопления. А в интересах государства, и финансовых институтов — стимулировать потребление, чтобы рынок задышал, чтобы появился спрос на продукцию предприятий. Снижение ставок по депозитам — одна из мер стимулирования к покупкам.

К слову, если продолжать говорить о цикличности, я считаю, что сегодня мы находимся на этапе подхода к росту. По осторожным прогнозам, 2016 год пройдет с нулевым или небольшим положительным ростом. Постепенно начнет восстанавливаться покупательная способность населения, и мы окажемся на этапе подъема уже в следующем году.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

### Ивановские производители не хотят платить за «место на полке»

Правительство РФ направило в Госдуму законопроект о сокращении бонусов за право выставить товар на полки крупных торговых центров.

▼ Павел РАЗУБАЕВ

На недавней прямой линии Президента РФ Владимира Путина один из производителей товаров пожаловался на торговые сети, берущие слишком большое вознаграждение за право выставить их продукцию на полки магазинов. По его мнению, это сказывается на цене товаров. «Нужно понять и определить справедливую цену так называемого бонуса за место на полке», — ответил президент. — Есть разные предложения: от нуля до достаточно большой величины. Насколько я знаю, найдены компромиссы — где-то в районе 5 процентов».

Как выяснилось, правительство уже подготовило поправки к закону о торговле и направило их в Госдуму. Предельный размер вознаграждения торговым сетям будет снижен с 10 до 5%. Второе чтение законопроекта должно состояться в ближайшее время.

Как относятся к этой мере ивановские производители продовольствия и филиалы федеральных и региональных сетей? «Мы никаких вознаграждений не платили и не будем платить», — заявил замгенди-

ректора Ивановской птицефабрики (Лежневский район) Владимир Козлов. — Наше предприятие поставляет продукцию в «Ламма», «Дикси», «Как раз». Причем не напрямую, а через перекупщиков. Если будем платить какое-то вознаграждение, то цена яиц возрастет в два раза». Сети, говорит Владимир Алексеевич, до сих пор ставят неприемлемые условия — расчет за поставленные товары после 40 дней со дня их поступления, а то и больше: «Нас не устраивает и возврат качественной продукции, залежавшейся по вине магазина». Именно поэтому, как уже сообщала «ИГ», 85% яиц птицефабрика отправляет в Москву, Питер, Вологду (там, кстати, «продукцию принимают без всяких бонусов»).

Нужны законы, считают ивановские птицеводы, реально защищающие производителей, а не «игра в бонусы». Корреспондент «ИГ» позвонил в ЗАО «Тандер-Иваново», которое в нашем регионе является головной организацией федеральной сети магазинов «Магнит». Там действует отдел местных закупок. Его менеджер, Ольга, сообщила, что филиал сотрудничает с ивановскими поставщиками, среди которых — хлебокомбинат РИАТ, Южский и Фурмановский хлебокомбинаты, родниковская «Мечта-2», приволжский мясокombинат «Косби-М»... Всего 24 предприятия. Законную норму в 10% вознаграждения «Магнит» применяет, но

в отношении каких предприятий — коммерческая тайна. Как относится ивановский филиал «Тандера» к ее возможному снижению и как это скажется на цене товаров? За ответом на этот вопрос нам предложили обратиться в головную фирму, расположенную в Краснодаре. Но известно мнение Ильи Ломакина-Румянцева, президента Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ), объединяющей ритейлеров России: «Это серьезное ограничение совокупного вознаграждения. В ретробонусы не входят расходы за оказание возмездных услуг (логистика, упаковка, продвижение). Изменения в законе для многих производителей и потребителей будут удручающими. Расходы поставщиков, не имеющих собственной логистики, вырастут до 20%, мелкие и средние производители не обеспечат доставку в крупные сети».

Крупные сети по этой логике, теряя доходы, ограничат строительство своих складов в регионах.

«Поощрение торговли поставщиком должно происходить через более низкую цену поставки, через скидки, а не через ретробонусы», — считает руководитель исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин.

КОММЕНТАРИЙ

Светлана ШВЕЦ, заведующая сектором торговли регионального департамента экономического развития:

Самое главное: процесс сотрудничества ивановских товаропроизводителей и торговых сетей развивается, хотя и не так успешно, как хотелось бы. Число местных поставщиков растет. К примеру, завершились торгово-закупочные сессии, на которых проявлен интерес к ивановским товарам. Департамент проводит большую работу по увеличению ивановской продукции на полках крупных торговых центров. Что же касается законопроекта о снижении вознаграждения и самой проблемы, то платить бонус или не платить сети с поставщиками решают сами — на основе договорных отношений.



Дмитрий Рыжиков

Покупателям всё равно, платятся ли бонусы, лишь бы цены не росли.

Подпишитесь под петицией...

Можно ли коллективные интернет-обращения расценивать как реальную форму общественного воздействия?

2

Надомники на букву «Ф»

Фрилансер при наличии опыта и трудолюбия может заработать не меньше офисного работника

3

16,5 тысячи рублей

составил бюджет документального фильма о деятельности ивановской контрразведки в годы Великой Отечественной войны

4

### Уважаемые работники радио и всех отраслей связи! От имени правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной думы поздравляем вас с профессиональным праздником!

Изобретение радио более века назад положило начало развитию прогрессивных информационных технологий. Современную жизнь трудно представить без мобильной связи, Интернета, радио, телевидения. Формирование телекоммуникационной инфраструктуры становится одним из важнейших показателей социально-экономического благополучия региона, его инвестиционной привлекательности.

В Ивановской области активно совершенствуются все способы передачи информации, расширяется сеть цифрового вещания, развиваются беспроводные технологии, повышается надежность систем хранения и обработки данных. За последние годы в этом направлении сделано немало. Наша задача состоит в том, чтобы жители Ивановской области имели возможность оперативного доступа ко всему набору современных средств коммуникации.

Профессия связиста, работника радио и телевидения всегда требовала высокого мастерства. Результаты вашей работы очевидны, всё большее число жителей нашего края пользуются доступными и качественными видами современной связи.

От всей души благодарим ветеранов отрасли, стоявших у ее истоков, за добросовестный труд и преданность своему делу. Искренне желаем работникам радио и всех отраслей связи крепкого здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности, новых проектов, отличной связи, устойчивого и содержательного эфира!

Губернатор Ивановской области П. А. КОНЬКОВ

Председатель Ивановской областной думы В. В. СМОРНОВ

БЛИЖЕ К ДЕЛУ!

### Нам — 25!

Этим летом «Ивановская газета» отпразднует юбилей: 4 июля 1991 года вышел ее первый номер. Четверть века... Согласитесь, весомый повод для того, чтобы, говоря словами поэта, «остановиться, оглянуться». Используя же официальную лексику — «подвести итоги за отчетный период».

Итоги нам подводить рано: ведь «ИГ» продолжает приходить к своим верным друзьям — читателям и с бумажных страниц, и в электронном, «сайтовом» варианте и оставлять когда-то занятую нишу на медийном пространстве не собирается. Поэтому просто вспомним. Вспомним те вехи — радостные, горькие, трудные, — которыми отмечен наш путь. Тот путь, который «Ивановская газета» прошла вместе с нашим Ивановским краем, а если копнуть поглубже, — то и со всей страной.

Будем очень признательны тем читателям, которые помогут нам в этом. Если у кого-то остались какие-то вещественные (документы, ответы на письма, вырезки и пр.) или виртуальные (воспоминания) свидетельства времени, связанные с нашей газетой, — поделитесь. Мы обязательно найдем им место на наших страницах. В рубрике, которую вплоть до знаменательной даты буду вести я, Андрей Гладунок. Эта честь предоставлена мне как единственному из ныне действующих сотруднику редакции, который участвовал в создании того самого выпуска «ИГ», помеченного порядковым номером 1.

Теперь немногие знают, что за считанные дни до этой даты, в июне того же года, из печати вышел пилотный номер «Ивановской газеты» — на 16 страницах, 20-тысячным тиражом. Он назывался «Крутицкая, 9». На первой полосе читателям бросился в глаза рисунок: журналистские перья, пробившиеся к свету из засохшей земли.

Откуда родилась идея такой иллюстрации, что она символизировала? Об этом в первой публикации нашей рубрики расскажет первый главный редактор «Ивановской газеты», фактически ее создатель Виктор Соколов. Читайте следующий номер «ИГ».

НАВИГАЦИЯ



Дмитрий Рыжиков

### К Плёсу причалют 240 теплоходов

Навигация на Волге открылась в первых числах мая. Туристы уже начали приезжать в Плесь. А вот пассажирских перевозок жителям области придется ждать до начала лета.

(Читайте стр. 2)

ОСТРАЯ ТЕМА



▲ Скоро на этом месте вырастет здание.

# Рябины против магазина

Жители улицы Рыбинской и части Шереметевского проспекта в Иванове активно выступают против строительства на месте зеленой зоны магазина «Как раз».

▼ Сергей ЛЕОНТЬЕВ

Горожане всерьез опасаются за сохранность зеленого клочка земли на перекрестке улиц. Здесь в ближайшее время должно появиться административное здание, которое займет газон. Уголок зелени невелик, но жители проявляют принципиальность, не желая видеть под окнами очередное строение.

«В центре так не хватает зелени, мало открытых пространств, детям гулять негде, а магазинов и офисных зданий достаточно. Непонятно, зачем застраивает перекресток Рыбинской и Шереметевского?» — возмущается Анна, жительница одного из окрестных домов.

«Рыбинско-шереметевские» активисты в отстаивании своих прав на комфортное проживание настроены решительно: в один из майских дней засадили газончик молодыми рябинами в рамках субботника. Конечно, деревья от застройки не спасут, поэтому граждане обратились в Ивановскую мэрию. Кстати, совсем недалеко, напротив Красной церкви расположен сквер, который несколько лет назад тоже хотели застроить, но жители улицы Громова зеленую зону отстояли.

В мэрии встретились с недовольными ивановцами, пригласили на встречу и представитель застройщика. Земля под строительство выделена в дале-

ком 2011 году, а разрешение получено в начале года нынешнего. Уже разработан проект здания (два этажа, 600 квадратных метров), получено разрешение на подвод коммуникаций, рядом с центром будет организована парковка... Но жители не намерены сдаваться: собирают подписи под обращениями к руководителям города и области. Неподдалеку расположен небольшой рынок. Тамешние торговцы тоже вряд ли хотят видеть рядом с собой конкурента.

Только сейчас, скорее всего, поздно уповать на письма. Все документы у застройщика в порядке, и никаких оснований останавливать запущенный процесс нет.

ТЕНДЕНЦИИ

# Вся надежда на петицию?

В последнее время граждане всё более активно пытаются обратить внимание властей на свои проблемы. Интернет полнится петициями с тысячами подписей, которые должны быть направлены ни много ни мало президенту страны... Но можно ли эти обращения расценивать как реальную форму общественного воздействия на власть? Попробуем разобраться.

▼ Сергей ЛЕОНТЬЕВ

Сегодня о своих проблемах можно заявлять через Интернет. Пятанский агрегатор обращений change.org пестрит петициями самого разного плана: от требования остановить промышленный завод тюленей (кстати, вопрос решен положительно) до отмены платы мобильным операторам за неиспользованные услуги. Есть и более мелкие обращения: просьбы собрать денег на лечение, пересмотреть приговоры суда и т. д.

Создать петицию может каждый. После этого она начинает путешествие по Всемирной паутине. Подписать ее может также любой человек, даже вовсе не имеющий отношения к проблеме...

Однако петиции в электронном виде — не филькина грамота. Уполномоченный по правам человека в Ивановской области Наталья Ковалёва считает их инструментом воздействия гражданского общества. Институт уполномоченного постоянно отслеживает подобные документы. «Я подписываю петиции, если считаю это целесообразным. Мне приходит извещение о том, что петиция рассмотрена, или о том, что для рассмотрения не хватает столько-то голосов. Если набирается более ста тысяч подписей, вопрос рассматривается на заседании Госдумы», — говорит омбудсмен.

Однако даже если количество подписей позволило петиции дойти до парламентариев, рассмотренные обозначенных проблем еще не гарантирует положительного решения. Так было с вопросом о детях войны, которых просили приравнять по статусу к ветеранам... Более мелкие петиции с несколькими

сотнями или тысячами подписей, конечно, не пойдут на самый верх, но благодаря ресурсу граждане могут заявить о своей проблеме. Так, на днях жители ивановского местечка Балино передали Наталье Львовне около шестистот подписей против строительства рядом с ним предприятия по производству полимерной пленки.

Уполномоченная по правам ребенка Татьяна Океанская рассказывает, что самой шумлившей из последних петиций, касающихся детских вопросов, было обращение о частичной отмене в нашем регионе льгот на питание детям до трех лет. Тогда было собрано несколько тысяч подписей.

В региональном департаменте внутренней политики сообщили, что мониторинг сайтов по сбору петиций ведется. Все они отслеживаются, содержащаяся информация передается профильным департаментам. Не так давно департамент транспорта совместно с областной Общественной палатой контролировали работу городского транспорта после 22 часов на некоторых маршрутах. Основанием для этого стали жалобы жителей, которые вылились именно в петицию.

Зачастую обращения содержат уже известные властям проблемы. Например, активные должники СУ-155 (петиция собрала более 12 тысяч подписей).

Как нам рассказали в пресс-службе администрации областного центра, там за петициями следят, но рассматривают, только если они поступают по официальному каналу — через приемную или по электронной почте.

Не так давно сотрудники ивановского троллейбусного депо тоже



▲ Сбор подписей Интернетом не ограничивается.

решили собрать подписи в Интернете. Они обеспокоены судьбой предприятия и, опасаясь его закрытия, в качестве примера приводят историю с трамвайным депо, на месте которого уже несколько лет стоит недострой дворца игровых видов спорта.

А вот свежий пример. К помощи change.org решил прибегнуть коллектив Ивановского профессионального лицея-интерната, в котором обучаются инвалиды. Педагоги считают ликвидацию этого учреждения, которая происходит «в то время, когда говорят о программе «Доступная среда», защите прав инвалидов», нецелесообразной.

Но в департаменте соцзащиты, наоборот, нецелесообразным считают содержание лицей. Из официального пояснения, размещенного на сайте ведомства, следует, что в течение десяти лет в интернате

снижается количество обучающихся (в департаменте связывают это с внедрением инклюзивного образования инвалидов). В результате объем государственного задания, устанавливаемого учреждению, более чем вдвое ниже его проектной мощности: «на 2016 год установлено государственное задание на 112 человек, когда на базе учреждения возможно обучение около 250 человек». (Сейчас в интернате получают профессию 102 человека.)

Предполагается, что инвалиды продолжат обучение в других местах. 57 сотрудникам интерната департамент обещает предоставить работу.

Решение о ликвидации уже принято. На данный момент петицию подписали 172 человека. Как видим, до 100 тысяч очень далеко, поэтому вероятность того, что обращение дойдет до верхов, крайне мала.

**МЕЖДУ ТЕМ** Справедливости ради отметим, что иногда на порталах по созданию петиций появляются откровенно абсурдные обращения. Благо у граждан хватает здравого смысла их не подписывать. Так, менее тысячи подписей набрали воззвания, требующие перейти на юлианский календарь, запретить единоборства, ввести специальную купюру для взятки, запретить продажу водки и пива в одни руки и др. Есть и просто провокационные петиции: так, жительница Липецка требует провести в День ВДВ... гей-парад. То есть платформа позволяет собирать подписи и не самым адекватным пользователям Сети. Никакого фильтра, кроме здравого смысла подписывающих обращения, здесь не имеется.

5 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ

# Доступная среда в ограниченных условиях

В 2008 году Россия вошла в список стран, ратифицировавших конвенцию о правах инвалидов. В Ивановской области утверждена долгосрочная программа по созданию доступной среды жизнедеятельности для этой категории населения до 2017 года. Цель: дать инвалидам возможность реализовать их конституционные права — «право на труд, свободу передвижения, образование, жилище, охрану здоровья, свободу получения информации и доступ к культурным ценностям».

▼ Надежда ПАВЛОВА

## Пандус, по которому не поднимешься

Трехлетняя программа принималась в условиях бюджетного дефицита. Обширный объем финансирования составил более 75 миллионов рублей. Изначально программа предусматривала создание школ здоровья, клубов по интересам, для инвалидов могли бы общаться. Предполагалось закупить и спецтранспорт: для облцентра, например, собирались приобрести три троллейбуса, приспособленных для посадки колясочников...

По итогам мониторинга, проведенного органами местного самоуправления, из 12 с лишним тысяч объектов социальной и жилищно-коммунальной сфер наиболее востребованы около 5 тысяч объектов. Однако медицинские и образовательные учреждения, учреждения культуры и даже органы власти еще не в полной мере готовы к созданию безбарьерной среды.

Установка пандусов, например, зачастую носит чисто формальный характер. Пример тому — подземный переход под мостом на площади Пушкина в облцентре. В региональном отделении Всероссийского общества инвалидов считают, что он был принят в эксплуатацию с грубейшим нарушением норм доступности. «Железными швеллерами, которыми оборудованы лестницы к переходу, не могли



▲ В некоторых зданиях такие пандусы, что даже с посторонней помощью по ним не подняться.

**ЦИФРЫ** В нашем регионе более 90 тысяч человек имеют официально установленную инвалидность. Почти 20% из них — инвалиды-опорники, инвалиды по зрению и по слуху. Эти люди особенно нуждаются в организации доступности к различным объектам социальной инфраструктуры.

воспользоваться не только инвалиды-опорники, но и молодые, здоровые мамы с колясками». Зампред правительства Ирина Эрмиш, еще будучи начальником департамента соцзащиты, не раз говорила, что «значительная часть существующих приспособлений (в основном пандусами) инвалиды не могут воспользоваться, поскольку эти сооружения выполнены с нарушением технических требований. Подобные архитектурные изыски до сих пор можно встретить при входе в аптеки, магазины, некоторые торговые центры и административные здания».

## Лишен инвалидности — не значит выздоровел

В последнее время родители детей с ограниченными возможностями всё чаще сетуют на то, что на очередной комиссии их дети вдруг становятся полноценными членами общества. Врачебная комиссия одним росчерком пера снимает с них инвалидность. А в таком случае по новым нормам закона ребенок с ДЦП, эпилепсией и другими сложнейшими заболеваниями лишается социальной поддержки.

родители не будут получать социальное пособие».

«Со снятием инвалидности ребенку в одночасье не становится здоровым», — говорит Ольга Татарничева, председатель правления областной организации «Солнечный круг». — На эти деньги до сих пор лежат ответственные по реабилитации ребенка-инвалида. Это и лекарства, это и логопеды, психологи, нейропсихологи. В среднем час занятий стоит от 600 до 800 рублей».

«Синдром Дауна, например, вообще не считается болезнью», — рассуждает Людмила Вавилова, мама «сол-

## ЗАКОН ГЛАСИТ...

С 1 января вступили в силу изменения в федеральный закон «О социальной защите инвалидов», в соответствии с которыми не допускается дискриминация по признаку инвалидности. Все предприятия, независимо от формы собственности, должны обеспечить инвалидам условия для беспрепятственного доступа на свои объекты и оказывать им всестороннюю помощь в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами.

- 1. Беспрепятственного доступа к своим объектам.
- 2. Возможность самостоятельного передвижения по территории, в том числе с использованием кресла-коляски.
- 3. Сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказание им помощи.

4. Надлежащее размещение оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа.

5. Дублирование необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля.

6. Допуск на объекты собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение.

Если существующие объекты невозможно полностью приспособить с учетом потребностей инвалидов, собственники этих объектов (до их реконструкции или капремонта) должны согласовать с обществом инвалидов возможность предоставления услуги, например, по месту жительства инвалида.

На каждой автостоянке около объектов выделяется не менее 10% мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки специальных автотранспортных средств для инвалидов.

НАВИГАЦИЯ

# К Плёсу причалят 240 теплоходов

▼ Ксения КАБАНОВА

(Окочене. Начало на стр. 1)

«В прошлом году по маршруту Кинешма — Кострома с заходом в Плёс и село Красное-на-Волге (Костромской области) курсировало судно «Луч-2», которое могло развивать скорость до 40 километров в час, — напомнил Иван Звигунов, начальник управления областного департамента дорожного хозяйства и транспорта. — В этом сезоне конкурс для перевозчиков еще не проводился. Поэтому пока неизвестно, какое транспортное средство будет перевозить пассажиров и по какой цене будут продаваться билеты. К июню эти вопросы решатся».

По словам Ивана Анатольевича, маршрут следования судна сократится: пассажиры смогут ездить по воде только от Кинешмы до Плёса, не «заворачивая» в соседнюю область. Это связано в том числе с износом имеющихся у перевозчиков судов (почти все они были построены несколько десятилетий назад и, хоть и отремонтированы, пускать их в дальние рейсы небезопасно) и с субсидированием водных перевозок. В прошлом году перевозки частично дотировала Кострома. Поступят ли дотации в этом году — пока неясно. Но не исключено, что судно будет причалывать у санаториев на территории нашей области. Кроме того, в Пучежском районе, как и раньше, начнет курсировать судно на воздушной подушке «Марс-2000».

В Плёсе, самый туристический город области, теплоходы уже начали приходить. «Навигация пока только «раскачивается», но первые большие теплоходы уже привозят туристов», — рассказал нам заведующий экскурсионным отделом Плещёского музея-заповедника Михаил Бобриков. — В целом за летний сезон мы планируем принять 240 теплоходов, это рекордная цифра для Плёса. За сравнения: за всю навигацию 2015 года к нам пришло 170 теплоходов, в 2014-м — 120. Пассажирами были в основном туристы из столицы».

А вот грузовые перевозки по воде в пределах области никак не учитываются. Раньше этим занимался речной порт, а сейчас учет проводить некому. «Да, мы знаем, что по Волге идут грузовые суда, но они идут транзитом: погрузка и выгрузка происходят за пределами области, крупные грузы по воде в пределах региона не перевозят», — сообщил Иван Звигунов.

Ивановский филиал «Т Плюс» доводит до сведения руководителей теплопотребляющих объектов и населения города, что с 00.00 11.05.2016 г. до конца суток 13.05.2016 г. будут проводиться гидравлические испытания водяных тепловых сетей контура ИВТЭЦ-2.

Следует надёжно отключить отопительные системы во избежание их повреждения.

При обнаружении повреждений трубопроводов просим немедленно сообщить об этом по тел.: 42-50-02 или 30-06-25.

## Принимают депутаты облдумы

10 мая с 10.00 до 12.00 — Мальшикина Анна Ивановна, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по бюджету, по социальной политике.

11 мая с 10.00 до 12.00 — Кованов Виктор Владимирович, депутат от избирательному округу № 8, зампред комитета по экономическому развитию, член комитетов по бюджету, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

12 мая с 10.00 до 12.00 — Фокин Александр Германович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по государственному строительству и законности, по жилищной политике и ЖКХ.

16 мая с 10.00 до 12.00 — Чудецкий Борис Николаевич, депутат от ИРО партии «Единая Россия», председатель комитета по государственному строительству и законности, член комитета по жилищной политике и ЖКХ.

16 мая с 14.00 до 16.00 — Виноградова Ирина Александровна, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по государственному строительству и законности, по социальной политике. Телефон для записи на прием и справок: 32-70-63.

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

# Фриланс: работа мечты или труд без оплаты?

Теплый песок, яркое солнце, освежающий коктейль в тени пальмы и... ноутбук на коленях – таким рисуют в рекламных компаниях и книгах по саморазвитию идеальный рабочий день. И действительно, удаленная работа позволяет забыть о планерках, 8-часовом пребывании в душном офисе и надоедливых коллегах. Но всё ли так просто?

▼ Ксения КАБАНОВА

## «Удаленка» выгодна работодателю

Чаще всего фрилансерами (работниками, которые выполняют заказы за разных работодателей и сами выбирают себе нагрузку) становятся специалисты тех профессий, где присутствие человека на рабочем месте не обязательно: дизайнеры, программисты, журналисты, копирайтеры... Работу они ищут, как правило, на специальных сайтах. Чаще всего она разовая: нарисовать логотип фирмы, написать текст, разработать программу. Специалист связывается с заказчиком, определяются цена и срок. Когда работа выполнена, исполнитель перечисляет деньги.

Но иногда крупные компании в столице ищут в регионах постоянных сотрудников на удаленную работу: например, администраторов для косметологической клиники, которые бы отвечали на телефонные звонки и вели переговоры. Но здесь к потенциальному сотруднику требований гораздо больше. К примеру, в одном из таких объявлений было четко указано, что в квартире в момент разговора должно быть тихо (есть молодые мамы в декрете, чьи дети могут шуметь, не берут). Зарплату за такую работу обещают не очень большую – в пределах 15 тысяч рублей, зато и рабочий день короче 8 часов, да и работать предлагают дома, сидя в Интернете и получая звонки по Скайпу.

Ивановские фирмы «домашних» администраторов пока не ищут. Но есть компании, которые предоставляют схожую работу на



▲ Интернет дает множество возможностей, которые можно монетизировать.

дому и даже считают ее приоритетной для некоторых категорий специалистов. Например, одна из фирм, проводящая соцопросы, регулярно набирает людей для обзвона респондентов. Им выдают сим-карты с полуполным балансом, и по вечерам или выходным они из дома обзванивают фирмы и частных лиц и задают им вопросы из специальной подготовленной анкеты.

«Дома таким людям работать проще, чем если бы мы собирали их в кол-центр», рассказывает сотрудник фирмы Антон Красин. «Водном помещении делать звонки неудобно: все переключали бы друг друга. А те, у кого работа не спорится, расстраивались бы, видя успехи коллег. Дома же каждый работает в своем темпе, не отвлекаясь».

Качество такой работы, по словам Антона, не зависит от места обзвона, и зарплата у специалистов достаточно приличная: около 1000 рублей в день. Только вот проекты бывают не каждый месяц.

## Фрилансер не бездельник!

Выгоду работодателя вроде бы понять просто: человек, который выполняет работу дома, не тратит коммунальные ресурсы,

для него не нужно снимать офис. И тем не менее в Иваново многим фрилансерам платят гораздо меньше, чем обычным «офисным» сотрудникам, «высжиживающим» от 9 до 18.00. «Это типично советский подход», — рассуждает журналист-фрилансер Евгений Романов (имя он попросил изменить). «Почему-то считается, что если человек сидит дома, то он ничего не делает. Но это не так! Фрилансеры, которые живут только на свои доходы, вынуждены по-настоящему вкалывать, чтобы свести концы с концами. В конечном итоге они, «сидя на диване и попивая чаек», работают больше и продуктивнее, чем их коллеги в офисе». Евгений вынужден был заняться фрилансом из-за болезни ног: ему трудно ходить. Поэтому вот уже несколько месяцев он работает на дому: пишет в газеты и на информационные сайты области и в один из журналов Санкт-Петербурга. По его словам, «прилично» платят только там, в Питере. А на ивановскую зарплату фрилансера прожить очень проблематично.

Впрочем, зарплата «удаленщика» напрямую зависит от его профессии. Например, программистам-фрилансерам платят вполне прилично. «Программирование — это моя подработка, но, если уделять ей чуть больше времени, она вполне может стать и основным заработком: проекты, которые я выполняю, бывают достаточно дорогостоящими», — рассказывает ивановец Алексей Клиентов.

Бывает и так, что некоторые фрилансеры, нажившись с непостоянной работой, приходят в офисы. «Не люблю, когда нужно приходить ровно к 9 утра в офис, и прочие рамки, поэтому я и стал фрилансером сразу после

**КСТАТИ** Иные программисты-фрилансеры, не выходя из дома, зарабатывают больше многих специалистов в Иваново. 8 декабря 2015 года «ИГ» писала о молодом путешественнике Сергее Комиссарове, который в одиночку прошагал пол-Америки. Деньги на свое путешествие он заработал фрилансом. Сергей продолжает путешествовать, и работа, которая не привязывает его к одному месту, — настоящая находка для него.

окончания ИГЭУ, — рассказывает программист Сергей Мазин. — *Поначало было тяжело: обо мне никто не знал, заказов было мало. Но со временем заказы стали поступать чаще. Меня всё устраивало: планирую рабочий график сам, можешь работать хоть ночью — просто нужно успеть в срок. Так три года я и работал. Потом стал понимать, что могу зарабатывать больше, но в одиночку это не получится. И я устроился в одну серьезную компанию. Как оказалось, я зря боялся «растаться со свободой», поскольку у нас, программистов, график более-менее свободный: я могу приходить от 9 до 11 утра, уходить соответственно, отработав 8 часов. Могу и задержаться. Главное — выполнение задачи в срок и присутствие на ключевых совещаниях. Меня это устраивает».*

## Знание языка как средство заработать

Для того, кто не боится жить без должностного оклада и любит пробовать что-то новое, открыт новым возможностям, удаленная работа может стать работой мечты. «Я филолог по образованию, всегда мечтала преподавать литературу или русский язык для студентов или взрослых», — рассказывает ивановка Анна Попова. — *Но судьба сложилась так, что стала продавщицей. Недавно наткнулась на сайт, где учителя и репетиторы разных дисциплин размещают свои данные для поиска друг друга. Я загорелась идеей преподавать русский язык иностранцам. Разместила объявление и... о чудо! На него откликнулся ученик, поляк, который немного говорит по-русски, но хотел бы улучшить свои навыки общения. Мы сошлись, провели пробный урок и теперь занимаемся по два раза в неделю».*

Ученик платит по 2 доллара за занятие — исключая комиссию сайта, получается около 100 рублей за час. Деньги можно перевести на карту и снять в любом банке. Конечно, сумма невелика, но и Анна не профессиональный преподаватель для иностранцев, а лишь учит своего ученика. «Я работаю не ради денег, а ради того удовольствия, когда понимаешь, что человек, который тянется к русской культуре и языку, получает знания через тебя, ты служишь ему ориентиром. Но в конечном итоге, если пройти курс обучения (бесплатный, в Интернете) и наработать опыт, свои методики, то на деньги от репетиторства можно хорошо жить. Например, я знаю девушку, которая обучает английскому языку, при этом путешествует по миру и живя по погоде в разных странах. Разве не это — работа мечты?»

## КОММЕНТАРИЙ

Светлана Шмелёва, зампредела областного комитета по труду:

Наш комитет не располагает данными о количестве «удаленных» работников в области. В Центр занятости фрилансеры, как правило, не обращаются. В основном это молодые люди. Они ищут работу сами, через знакомых, через Интернет. И тут подстерегает опасность: очень много компаний предлагают большой заработок в Сети без специальных знаний и компетенций. Или просят заплатить за курс обучения, прежде чем устроить вас на работу. С такими объявлениями нужно быть очень осторожными. Районные Центры занятости, к слову, тоже идут в ногу со временем: например, проводят ярмарки вакансий по Скайпу.

## ПО ЗАКОНУ

# Прокуратура контролирует «контролеров»

Только за прошлый год надзорным органом отклонено более 40% заявлений о согласовании внеплановых проверок бизнеса.

▼ Светлана АЛЕКСЕЕВА

По данным областной прокуратуры, в 2015 году контролирующие органы заявлялись к представителям бизнеса более 10 тысяч раз, причём более половины проверок были внеплановыми. Прокуроры выявляют и факты незаконных визитов. Например, в марте к владельцу продуктового магазина в Кромском поселении Верхне-ландеховского района пришли с провер-

кой сотрудники местной администрации. Как выяснилось, законных оснований для такого визита не было. В отношении главы поселения прокуратура района возбудила дело об административном правонарушении по статье «самоуправство». Материалы рассматривает мировой суд.

Зачастую не только проверки вызывают недоумение у предпринимателей, но и некоторые нормативные правовые акты, которые обязывали их представлять изданный документ. Один такой акт, касающийся сферы такси, после вмешательства прокуратуры пришлось изменить. Так, при получении разрешения на перевозку пассажиров и багажа с заявителя требовали до-

кумент, подтверждающий факт оплаты за выдачу разрешения, хотя в департаменте дорожного хозяйства и транспорта необходимая информация имела: она поступала из казначейства.

А по регламентам, утвержденным постановлениями администрации Афанасьевского и Остоповского поселений (Шуйский район), предприниматели обязаны предоставлять чертеж и обновленную топографическую съемку земельного участка, чтобы получить его градостроительный план. Федеральным законодательством такая «дотошность» не предусмотрена. Противоречия федеральным законам были выявлены также в десяти админист-

**ЦИФРЫ** Всего за прошлый год прокуроры выявили 829 нарушений закона в сфере оказания услуг бизнесу. 86 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, шесть — к административной.

ративных регламентах, принятых областными департаментами и комитетами. «В основном в них необоснованно устанавливались завышенные сроки рассмотрения жалоб, указывались иные размеры государственных пошлин, чем установлены Налоговым кодексом, не определялись максимальные сроки ожидания в очереди при получении результата предоставления госуслуг», — пояснил прокурор отдела по надзору за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности Алексей Кутырёв.

## БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИЯ

# Как заключить договор о материальной ответственности



**Екатерина СИДОРОВА, старший помощник прокурора области по правовому обеспечению:**

В соответствии с трудовым законодательством работник обязан возместить работодателю причиненный ему прямой действительный ущерб. Материальную ответственность он несет в пределах своего среднего месячного заработка. Но Трудовой кодекс РФ предусматривает случаи полной материальной ответственности. К ним относятся:

- недостача ценностей, вверенных работателю на основании специального письменного договора или полученных им по разовому документу;
- умышленное причинение ущерба;
- причинение ущерба в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;
- разглашение сведений, составляющих охраняемую законом тайну (государственную, служебную, коммерческую или иную).

Письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности могут заключаться с работниками, достигшими возраста 18 лет и непосредственно обслуживающими или использующими денежные, товарные ценности или иное имущество. Существует перечень работ и категорий работников, с которыми может быть заключен договор о полной материальной

ответственности. В их числе — кассиры, контролеры, инкассаторы, кладовщики, продавцы и другие.

С заместителями руководителя организации, главным бухгалтером полная материальная ответственность ущерба может быть установлена трудовым договором. При совместном выполнении работниками отдельных видов работ, когда невозможно разграничить ответственность каждого работника, может вводиться коллективная (бригадная) ответственность. Письменный договор в этом случае заключается между работодателем и всеми членами бригады.

Типовые формы договоров о полной индивидуальной и коллективной (бригадной) материальной ответственности утверждены Постановлением Минтруда РФ от 31 декабря 2002 года.

Договор составляется и подписывается в двух экземплярах: один — для работника, другой — для работодателя. Перед его подписанием следует провести инвентаризацию, чтобы четко знать, какое имущество возвращается работнику.

Если работник отказывается подписать такой договор, при том что его трудовые функции были оговорены при приеме на работу, то отказ может рассматриваться как неисполнение трудовых обязанностей — со всеми вытекающими последствиями.

Если же возникла необходимость заключить договор о полной материальной ответственности после заключения с работником трудового договора, а он отказывается, работодатель обязан предложить ему другую работу. При ее отсутствии либо отказе сотрудника трудовой договор с ним прекращается.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 26.04.2016 № 71-рп

г. Иваново

**Об условиях приватизации помещений, расположенных по адресу: Ивановская область, г. Иваново, пр. Ленина, д. 43, находящихся в собственности Ивановской области**

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Законом Ивановской области от 30.04.2003 № 40-ОЗ «О приватизации имущества, находящегося в собственности Ивановской области», постановлением Правительства Ивановской области от 18.05.2011 № 156-п «Об утверждении Порядка подготовки и принятия решений об условиях приватизации имущества, находящегося в собственности Ивановской области», распоряжениями Правительства Ивановской области от 07.04.2015 № 76-рп «Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества, находящегося в собственности Ивановской области, на 2016 год и от 25.09.2014 № 224-рп «О выявленных объектах культурного наследия, расположенных на территории городского округа Иваново»:

1. Приватизировать находящиеся в собственности Ивановской области помещения (общая площадь 402,8 кв. м), расположенные в нежилом здании (литеры А – А5, А7) по адресу: Ивановская область, г. Иваново, пр. Ленина, д. 43.
- 1.1. Помещения находятся в собственности Ивановской области, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права собственности (запись регистрации № 37-37-001-37/019/001/2015-610/1 от 05.02.2015), и входят в состав имущества казны Ивановской области.
- 1.2. Характеристика помещений, подлежащих приватизации: помещение, назначение: нежилое, общая площадь 362,2 кв. м, этаж: подвал, номера на поэтажном плане подвал № 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 38а, 39, 41, 61 (элеваторная, в которой расположено оборудование, обеспечивающее подачу и учет горячего водоснабжения всем потребителям), 62, 63, 66, 67, 68, 69, 70, 71 (далее – Помещение 1); помещение, назначение: нежилое, общая площадь 40,6 кв. м, этаж: подвал, номера на поэтажном плане подвал № 81, 82а (далее – Помещение 2).
- Помещение 1 и Помещение 2 находятся в нежилом здании (литеры А – А5, А7) по адресу: Ивановская область, г. Иваново, пр. Ленина, д. 43, которое входит в состав достояния местного (муниципального) значения «Александровская улица».
2. Установить способ приватизации – продажа Помещения 1 и Помещения 2 на аукционах с открытой формой подачи предложений о цене имущества в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2002 № 585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе и Положения об организации продажи находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе».
3. Установить начальную цену продажи Помещения 1 и Помещения 2 на аукционах на основании отчета независимого оценщика от 09.03.2016 № А-103/2016, включая налог на добавленную стоимость, в размере: Помещение 2 – 810000 (восемьсот десять тысяч) рублей;
4. Предусмотреть в договоре (акт) купли-продажи обязанность покупателя: по оплате единовременными платежами в течение 30 календарных дней с даты подписания договора купли-продажи приобретаемого на аукционе Помещения 1 и в течение 10 рабочих дней с даты подписания договора купли-продажи приобретаемого на аукционе Помещения 2; по оплате расходов по оформлению технической документации, необходимой для регистрации права собственности покупателей на Помещение 1 и Помещение 2;
5. Принять утратившим силу распоряжение Правительства Ивановской области от 16.09.2015 № 209-рп «Об условиях приватизации помещений, расположенных по адресу: г. Иваново, пр. Ленина, д. 43, находящихся в собственности Ивановской области»;
6. Опубликовать настоящее распоряжение в информационном издании «Ивановская газета» и на официальном сайте Департамента управления имуществом Ивановской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Исполняющий обязанности Председателя Правительства Ивановской области Д.А. Куликов

## ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

### Первый флис появится уже осенью

Новые текстильные компании-резиденты индустриального парка «Родники» начинают активную работу.

На сегодняшний день, по словам руководителя парка Андрея Волкова, подписан контракт с компанией «Райтекс», которая начнет производство махры и трикотажа. С другим предприятием ведутся переговоры о выделении земли (порядка 44 гектаров), где планируется строительство комбината по производству той же группы текстильных изделий. «Еще мы проводим заключительные переговоры с ивановским предприятием «Котекс» для развития производства флиса. И уже к осени «Котекс», а также предприятия «Райтекс» и «Праймтекс» (выпуск махры и трикотажа) дадут свою первую продукцию», — отметил Андрей Волков.

В планах также — построить на территории индустриального парка завод по изготовлению бетонных изделий. Всего от резидентов к 2017 году планируют получить полмиллиарда рублей налогов (для сравнения: в 2015-м получен 131 миллион).

### Шуйское молоко — на стол москвичам

Предприятие «Молочко Плюс», которое расположилось в деревне Милюковка, наращивает объемы производства.

Так, в прошлом году производители поехали к 10 тоннам переработанного натурального молока в день, тогда как годом ранее объемы были втрое меньше. По словам директора предприятия Василия Сафьянова, сейчас мини-завод готов выйти на 15-16 тонн продукции в день. Благо стирок есть. Так, 80% шуйского «молочки» отправляется в Москву, и столичные торговые сети предлагают увеличить поставки. В нашем регионе «Молочко Плюс» работает с 79 торговыми точками.

Сегодня предприятие выпускает до 12 наименований продукции: молоко, кефир, сметану, творог, сливочное масло и сливки.

### Навесное оборудование

#### едет на остров Врангеля

Самое стабильно развивающееся предприятие Лухского района — «Лухрентехпредприятие» — прошло испытание кризисом.

Несмотря на непростые времена, удалось сохранить весь коллектив — сейчас здесь трудится 30 человек. В основном продукцию, навесную технику, закупает коммунальные предприятия Москвы. Также оборудование для сельского, лесного хозяйства и других производств отправляют на Камчатку, в Краснодарский край и даже на остров Врангеля. Востребовано оно и у сельхозпроизводителей и жителей Лухского района.

### Вичугский район получит 530 рабочих мест

На «Ивановском полиэфирном комплексе», который будет здесь строиться, потребуются аппаратчики химического производства, лаборанты, операторы котельных установок и, конечно, инженеры.

Как сообщил исполнительный директор комплекса Дмитрий Шабанов, будут востребованы 180 специалистов с высшим образованием, в том числе из других областей России. Но, подчеркивает зампред регионального правительства Светлана Давлетова, приоритет будет отдаваться нашим выпускникам. В свою очередь, по информации департамента образования, в регионе имеется собственная база для подготовки специалистов и на инженерные должности, и на рабочие специальности. Представители компании «Иврегионсинтез», которая привлекает кредитные ресурсы в этот проект, предполагают, что обучение кадров будет организовано и на самом комбинате.

### «Гарское» купило измельчитель кукурузы

В пару к этой навесной технике сельхозпредприятие, также в «Ивагролизинге», закупило и жатку, которая применяется на уборке царицы полей.

Молочное хозяйство, имея более тысячи голов крупного рогатого скота, развивает и кормовую базу. Увеличившаяся кукурузная плантация уже требует специальных агрегатов. Механизм для измельчения кукурузного зерна, который навешивается на кормоуборочный комбайн, расширит его возможности и увеличит производительность труда. Серьезное приобретение по лизингу — трактор К-742 за 5 миллионов 460 тысяч рублей — сделало родниковское фермерское хозяйство «Твердов». Импортное стойловое оборудование ставит на своей ферме откормочное хозяйство «Порздни» Лухского района.

### Солома тоже нужна в хозяйстве

На традиционной Пучежской весенней межрайонной ярмарке определены победители в нескольких номинациях.

Ярмарка в Пучеже проводится два раза в год — весной и осенью, и популярна не только у нас в регионе, но и в Нижегородской области. Вот в этот раз на центральной площади райцентра торговали семенным картофелем из Городецкого района. Охотно раскупали и другой семенной материал, саженцы, зелень из собственных теплиц и даже... солома. Лучшим участником ярмарки признано предприятие «Мяском», в номинации «Сельхозпредприятие» снова вне конкуренции был племязавод «Ленинский путь», лучшим промышленным предприятием назван сыровар, а гостевым товаром — продукция фермерского хозяйства «Лоза» Савинского района.

### Майдаковский завод взял курс

#### на омоложение кадров

На этом предприятии назвали лучших молодых рабочих.

Завод, основанный еще в 1872 году, на котором работает 367 человек, в непростых экономических условиях ведет модернизацию оборудования и, говорит его гендиректор Дмитрий Ситников, взял курс на привлечение молодых кадров. Здесь их 120 человек. Лучшими молодыми работниками названы бухгалтер Дарья Иванова, литейщик Алексей Парамонов... Более 20 человек. Все они овладевают современными знаниями. К примеру, инструментальщик Андрей Фёдоров заканчивает ИВГУ, но бросать профессию не собирается.

Подготовила Ольга ПЕТРОВА и Павел РАЗУВАЕВ

ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО

# В Иванове сняли фильм о разведчиках

«Позывной «Ястреб» – так называется документальный фильм, сделанный журналистами «Ивтелерадио» совместно с УФСБ по Ивановской области. Премьерный показ, приуроченный к приближающемуся Дню Победы, состоялся в областном центре культуры и творчества.

▼ Ксения КАБАНОВА



▲ Директор «Ивтелерадио» Евгений Судибор представляет фильм.



▲ На показ ленты пригласили ивановских кадетов и участников патриотических объединений.

«В годы войны на территории нашей области было задержано несколько десятков вражеских диверсантов», – рассказала, предваряя показ, ведущая «Ивтелерадио» Марина Калинина. – Почти все они – бывшие советские солдаты и офицеры, завербованные фашистами в специальные разведшколы». О двух из них и рассказывает фильм «Позывной «Ястреб».

Толчком к съемкам послужил очерк шеф-редактора «Ивановской газеты» Андрея Глуздука, напечатанный несколько лет назад в «ИГ» и журнале «Наша Родина Иваново-Вознесенск». Он был подготовлен

на основе архивных данных и рассказывал о судьбах двух диверсантов, десантированных на территорию области в годы войны. Один из них, Дмитрий Вискирский, начал выполнять задание, не подозревая, что оно было результатом радиоигры, организованной органами НКВД. Второй же, Алексей Морозов, после прибытия на родину сдался властям и рассказал, что в разведшколе в немецком плену был организатором подпольной группы из 16 курсантов. Они до-

говорились, что, попав на родину, сдадутся и не будут выполнять приказы немецкого командования. Претелея Вискирского расстреляли, а судьба Морозова сложилась иначе: он был направлен в действующую армию, и его следы теряются после войны...

Две эти истории и легли в основу документальной ленты. Пока «Позывной «Ястреб» – единственный снятый в Иванове фильм о работе органов советской разведки. Съемки велись в течение не-

скольких месяцев. Трудностей было много. Например, в Иванове уже почти не осталось домов, сохранившихся с времен войны (один из эпизодов даже пришлось снимать в подвале здания телестудии). Найти одежду того времени тоже было непросто. На пошив ушло 16,5 тысячи рублей – почти весь бюджет фильма. И операторы, и сценаристы, и актеры (из театральной студии «Дружество») работали безвозмездно. Режиссер фильма – Олег Мелёхин,

оператор, режиссер и монтажер «Ивтелерадио». Автор сценария – бывший журналист, а ныне предстатель пресс-службы УФСБ Светлана Гудаква.

**В ближайшее время фильм будет показан во многих районах области, в школах и других учебных заведениях. А в субботу, 7 мая, его можно будет увидеть на телеканале «Россия 1» в рамках регионального включения.**

## Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ФУТБОЛ

В очередном туре первенства России «Текстильщик» дома разгромил старейший клуб страны – орехово-зуюевское «Знамя труда».

Перед матчем ивановцы решили все свои кадровые проблемы: поправился Марат Сагиров, вернулись в строй пропускавшие предыдущий матч Виталий Диков и Юрий Морозов. Место в воротах вновь занял Андрей Романов, которого четыре матча достаточно успешно заменил Рудольф Чесалов.

Гости, напротив, оказались без троих игроков основы. Соперник из нижней части турнирной таблицы был психологически подавлен в первые десять минут матча, а окончательно сломен к 28-й минуте, когда на табло горели 3:0.

На 11-й минуте ивановец Марат Сагиров на линии штрафной оттянул на себя троих защитников и отдал пас грамотно избежавшему положению вне игры Виталию Дикову. Полузащитник шансов своему тезке, вратарю гостей, не оставил.

## Ореховцы могли ехать домой уже в первом тайме

Через 14 минут после долгой комбинации Сергей Орлов получил мяч в штрафной и беспощадно расстрелял дальний угол ворот Челюшкина. Еще через три минуты Александр Шанишин продемонстрировал отличный дриблинг: опытный игрок прорвался по флангу, ушел от двух защитников гостей и точно прострелил на Марата Сагирова из-под третьего. 11-й номер не промахнулся.

После трех пропущенных мячей вполне можно было и завершить матч: преимущество ивановцев было колоссальным, редкие попытки гостей забить гол серьезной опасности воротам Романова не представляли.

Во втором тайме подопечные Сабитова забили еще один мяч: Евгений Попов оказался первым на подборе после того, как ореховцы отбили от очередного углового. Итог – 4:0.

В прошедшем туре конку-



▲ Поводов для ликования у красно-черных в матче со «знаменосцами» было немало.

ренты красно-черных в борьбе за третье место, «Солярис» и «Долгопрудный», синхронно потеряли очки, что позволило ивановцам максимально приблизиться к пьедесталу. Но у соперников по-прежнему по матчу в запасе. Ближайший домашний матч «Текстильщик» проведет 11 мая, в 18.30 против

«Домоделова», идущего на 12-м месте.

ПОЛОЖЕНИЕ ЛИДЕРОВ:		
1. «Химки»	22	56
2. «Солярис»	22	44
3. «Долгопрудный»	22	43
4. «Текстильщик»	23	42
5. «Торпедо» (Вл.)	22	40

## Вичужане сильнее в областном дерби

Сезон любительского футбола в регионе открылся матчем четвертьфинала кубка «Золотого кольца». На стадионе «Текстильщик» сошлись молодежка главной областной команды и вичужский «Кооператор».

Вичужане потеряли в межсезонье сразу восемь игроков. «Было тяжело собрать команду, но мы услышали Николая Пакиянова и Михаила Захарова, пришедшими к нам из основы красно-черных. Нашли нескольких ребят в первенстве области: из Шуи, Родников, которые еще не играли на уровне «Золотого кольца», – говорит тренер «Кооператора» Алексей Нагнал. Кстати, на тренерской скамейке вичужан тоже есть изменения. С командой работает тренерский тандем: опытный Нагнал и молодой Максим Шарёв.

В «Текстильщик-м» зимой пришли опытные Никита Волжанкин, Тимур Квития, Андрей Нечаев (двое последних – из «Кооператора»). По-прежнему в команде лидеры, стучащиеся в основную состав: Илья Сидоров, Андрей Чесноков, Юрий Саркисов, Егор Рябцев, Илья Дёмин.

В матче открытия сезона гости сразу взяли быка за рога. На восьмой минуте Сергей Рошин оказался первым на мяче после подачи с углового Евгения Чернышова и не оставил шансов вратарю ивановцев Алексею Смирнову. В ответ хозяева тревожили голкипера гостей лишь дальними ударами.

Начало второй половины игры также ознаменовалось холодным душем для ивановцев. Николай Пакиянов логично свою бывшую команду, точно пробив со штрафного. На 61-й минуте Илья Сидоров один гол отквитал, но на большее хозяев не хватило. Алексей Нагнал заметил, что игра его

подопечных далека от совершенства: есть куда прибавлять и в общекомандном взаимодействии, и в функциональной подготовке. «Жаль, что пропустили, но победа в гостях оставляет неплохие шансы для выхода в полуфинал», – сказал тренер вичужан. Ответная игра пройдет в Вичуге 11 мая, в 18.00. Победитель противостояния в полуфинале сойдется с костромским «Динамо».

На кубок «Золотого кольца» изначально заявились восемь команд, но две отказались от участия из-за финансовых трудностей, в том числе молодежка костромского «Спартака». Кстати, под вопросом и участие костромичей в первенстве. Предполагалось, что соревнования начнутся 18 мая, но, видимо, старт сдвинется. Ориентировочно в первом туре «Кооператор» дома встретится со «СДЮСШОР-Вологда», а «Текстильщик-м» отправится к молодежке ярославского «Шинника».

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Обыграв будущего чемпиона Суперлиги, ивановская команда сама осталась без медалей.

«Буревестник», второй сезон играющий во втором эшелоне российского чемпионата, перед последним туром сохранил шансы стать призером этого турнира. От третьего места нашу команду отделяло всего одно очко.

Однако первая же игра в Подмошье во ивановцев пошла не по сценарию. «Буревестник» уступил одному из аутсайдеров, ореховскому «Факелу-2» – 3:4. «Чтобы не вылететь из Суперлиги, уральцы в последнем туре услышали бронзовым призером личного чемпионата России. Это сыграло решающую роль», – отметил игрок «Буревестника» Ростислав Захарук.

Потом со счетом 4:3 ивановцы одолели команду из Ухты и самарский «ЦСК ВВС», который в итоге и стал чемпионом Супер-

## Обожглись о «Факел», споткнулись о металлургов

лиги. Однако после победы над фаворитом последовала досадная осечка в матче с «УГМК-УОР» из Свердловской области. «Буревестник» вел 3:1, но позволил металлургам сравнять счет. В решающей встрече наш Леонид Ивано встретался с соперником, который стоял гораздо ниже его в рейтинге. Однако последний показал фантастическую игру и сотворил сенсацию – 3:4. Это поражение похоронило надежды ивановцев на бронзовую медаль.

В двух оставшихся играх, которые уже не имели турнирного значения, «Буревестник» выиграл у теннисистов из Краснодара и уступил «Пермским медведям». В итоге

ивановцы стали 4-й командой Суперлиги.

«На решающие игры нам не хватало подготовки. Ведь для наших игроков команда – не основное место работы, скорее хобби. Тогда как наши соперники – либо профессионалы, либо воспитанники спортинтернатов», – назвал одну из причин не слишком удачного финала чемпионата Ростислав Захарук. Однако если смотреть на сезон в целом, то 4-е место – лучший результат для наших теннисистов в XXI веке. В прошлом, дебютном в Суперлиге сезоне «Буревестник» был седьмым. Аппетит приходит во время еды – через год ивановские теннисисты намерены-таки побороться за медаль чемпионата России.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

## Кроссом к Олимпиаде

Александра Гуляева стала серебряным призером чемпионата России по кроссу.

Соревнования прошли в подмосковном Железнодорожном. Уроженка Приволжья, выступающая помимо нашего региона еще и за столицу, приняла участие в забеге на 6 километров. Александра Гуляева уступила только мастерице международного класса Наталье Власовой из Приморского края – шесть секунд, но опередила другую «международницу» – Наталью Леонтьеву из Якутии.

Напомним, что Александра Гуляева отлично выступила зимой, в классической легкой атлетике. Сначала она стала бронзовым призером чемпионата страны на дистанции 1500 метров, а позже выиграла 800 метров на молодежном первенстве России. Выступление на чемпионате России в кроссе спортсменка рассматривает под углом подготовки к летнему сезону. Гуляева надеется отобраться на Олимпийские игры.

ПЛАВАНИЕ

## На одних скоростях с дельфином

Впервые в XXI веке представитель ивановского плавания стал призером престижных детских всероссийских соревнований «Веселый дельфин».

В Петербурге на старт выходили 12-летние спортсменки. Для Марии Полушиной – это второй «Веселый дельфин» в карьере. В прошлом году на своей коронной дистанции – 100 метров вольным стилем – ивановка была только 26-й, а сейчас вышла в финал, где готовилась сразиться за награды. «Вне конкуренции здесь была Александра Сабитова из Кемеровской области. Она показала результат из одной минуты, установив рекорд соревнований», – прокомментировал решающий заплыв Валерий Полушин, отец и тренер спортсменки. – Мария 99 метров дистанции плыла второй. Но на финише заметно ускорилась Анастасия Сорокина из Краснодара. Я был уверен, что первой в этой дуэли коснулась бортика Мария, однако электроника отдала серебряную медаль Сорокиной – с преимуществом девять сотых секунды».

В любом случае третье место Марии Полушиной с результатом 1 минута 1,83 секунды – исторический результат для ивановского плавания. Последний раз наши земляки брали медали на «Веселом дельфине» в 1995 году. Тогда победительницей на дистанции 100 метров брассом стала Марина Николаева, ныне тренер 10-й ивановской спортшколы (Марина Раецкая).

Мария Полушина ранее побеждала на всероссийских соревнованиях. Теперь со своим отцом будет готовиться к своему первому первенству страны.

Интересно, что на «Веселом дельфине» в финале на стометровке вольным стилем плыла еще одна ивановская спортсменка: достойно выступила в Петербурге и Мария Холопова, ставшая девятой из почти трехсот участниц.

6 мая пятница		+18°C день	+11°C ночь	ветер: северо-восточный, 2-3 м/с давление: 754 мм рт. ст. влажность: 45%
7 мая суббота		+19°C день	+13°C ночь	ветер: северный, 2-3 м/с давление: 756 мм рт. ст. влажность: 36%
8 мая воскресенье		+20°C день	+14°C ночь	ветер: северо-западный, 2-4 м/с давление: 756 мм рт. ст. влажность: 40%
9 мая понедельник		+20°C день	+15°C ночь	ветер: северо-западный, 3-6 м/с давление: 756 мм рт. ст. влажность: 41%

## БУДЬ В КУРСЕ

КИНО

- ЛОДЗЬ (ул. Лежневская, 120а, автоответчик 29-39-59, касса 23-42-83)
- **ВСЁ ИСПРАВИТЬ!?** Комедия (12+) – 9.50, 15.05
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение.** Мультфильм (6+) – 10.30, 11.45, 13.25
- **Сомния.** Ужасы (16+) – 18.30, 20.20, 22.20
- **72 часа.** Драма (16+) – 9.50, 12.10, 14.15
- **Первый мститель: противостояние.** Фантастика (16+) – 11.35, 14.00, 17.00, 19.40
- **Первый мститель: противостояние 3D.** Фантастика (16+) – 10.00, 15.30, 18.20, 21.20
- **Зкипаж.** Драма (6+) – 16.00, 18.50
- **Зкипаж 3D.** Драма (6+) – 12.50
- **Белоснежка и Охотник – 2.** Фантастика (16+) – 21.30
- **Несносные леди.** Комедия (16+) – 22.10

ИСКРА-DELUXE (пр. Строителей, 36, тел. 56-05-50)

- **Зкипаж 3D.** Драма (6+) – 16.20
- **ВСЁ ИСПРАВИТЬ!?** Комедия (12+) – 14.20
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D.** Мультфильм (6+) – 10.00
- **Первый мститель: противостояние 3D.** Фантастика (16+) – 11.40, 18.50, 21.30, 0.10

ФОРМУЛА A113 (ул. 8 Марта, 32, ТРЦ «Серебряный город», тел. 58-57-58)

- **Белоснежка и Охотник – 2 3D.** Фантастика (16+) – 0.00
- **Зкипаж 3D.** Драма (6+) – 14.05, 16.40, 19.15, 20.20, 21.50
- **ВСЁ ИСПРАВИТЬ!?** Комедия (12+) – 10.35
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение.** Мультфильм (6+) – 10.45
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D.** Мультфильм (6+) – 10.05, 14.30, 16.10
- **Сомния.** Ужасы (16+) – 22.55, 1.10
- **Несносные леди.** Комедия (16+) – 22.50, 0.25
- **Рэтчет и Кланк: Галактические рейнджеры.** Мультфильм (6+) – 10.25, 12.15
- **Первый мститель: противостояние.** Фантастика (16+) – 12.40
- **Первый мститель: противостояние 3D.** Фантастика (16+) – 10.40, 11.50, 13.30, 14.40, 15.30, 16.20, 17.30, 18.20, 19.10, 20.00, 21.10, 22.00
- **Книга джунглей 3D.** Фантастика (6+) – 12.25, 17.55

ЕВРОПА СИНЕМА (ул. Лежневская, 55, ТРЦ «Тополь», тел. 93-70-47)

- **Двое во Веленой.** Драма (16+) – 18.30, 21.45
- **Первый мститель: противостояние.** Фантастика (16+) – 11.55, 14.35, 16.30, 19.10, 23.35
- **Первый мститель: противостояние 3D.** Фантастика (16+) – 10.20, 13.00, 15.40, 18.20, 19.55, 21.00, 22.35
- **Рэтчет и Кланк: Галактические рейнджеры.** Мультфильм (6+) – 10.10, 14.45
- **Рэтчет и Кланк: Галактические рейнджеры 3D.** Мультфильм (6+) – 12.20
- **72 часа.** Драма (16+) – 14.05
- **Зкипаж.** Драма (6+) – 10.30, 15.55, 22.50
- **Зкипаж 3D.** Драма (6+) – 18.55
- **Ловушка для привидения.** Комедия (6+) – 10.25
- **Книга джунглей.** Фантастика (6+) – 12.15
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение.** Мультфильм (6+) – 10.40, 13.05, 14.15
- **Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D.** Мультфильм (6+) – 16.05, 17.15
- **Сомния.** Ужасы (16+) – 23.50
- **Несносные леди.** Комедия (16+) – 17.45, 20.40, 23.20

ТЕАТРЫ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 32-52-10)

- **Сотворившая чудо.** Реальная история в 2-х действиях (12+) – 7 мая, 17.30

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 30-16-76)

- **А зори здесь тихие.** Опера в 2-х действиях (12+) – 6 мая, 18.00
- **Квадрат любви.** Музыкальная комедия в 2-х действиях – 7 мая, 17.00
- **Котенок по имени Гав.** Музыкальная сказка для детей в одном действии (6+) – 8 мая, 11.00

ТЕАТР КУКОЛ (пл. Пушкина, 2, тел. 32-85-97)

- **Гуси-лебеди.** Спектакль для детей от 3 лет – 7 мая, 11.00
- **Он, Она и Война.** Спектакль по песням военных лет и документальным письмам с фронта (12+) – 7 мая, 16.00
- **Почти Красная Шапочка.** Театральная фантазия по сказке Шарля Перро (6+) – 8 мая, 11.00

ВЫСТАВКИ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ (пр. Ленина, 33, тел. 32-45-00, 30-16-41)

- **Владимир Острижнов «... Русь моя родная»** – 6-8 мая, 11.00-18.00
- **Выставка Александра Климохина. Живопись, графика** – 6-8 мая, 11.00-18.00

ДОМ ХУДОЖНИКА (пр. Ленина, 45, тел. 32-57-64)

- **«Черно-белое. Контрасты. Идеи. Ноансы. Образы».** Выставка графики – 6-8 мая, 11.00-18.00

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ (ул. Батурина, 6/40, тел. 32-74-05)

- **«Уганда – жемчужина Африки»** – 6-8 мая, 11.00-17.00

МУЗЕЙ ПЕРВОГО СОВЕТА (г. Иваново, ул. Советская, 27)

- **«Дети рисуют Победу»** – 6-8 мая, 10.00-17.00

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА (ул. Держинского, 36/8, тел. 32-83-24)

- **В рамках Года кино. Книжно-иллюстративная выставка «Громкие судебные процессы в отечественных кинофильмах»** – 6-8 мая, 10.00-18.00

ЛИТЕРАТУРНО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ КОНСТАНТИНА БАЛЬМОНТА (Шуя, пл. Ленина, 2, тел. (49351) 4-31-10)

- **Выставка работ Анатолия Лебедева-Шуйского «Мастер пейзажа»** – 6-8 мая, 10.00-17.00

КУДА ПОЙТИ

ТО «КЛАССИКА» (ул. Палехская, 10, тел. 41-01-21)

- **Юбилейный концерт к 30-летию Камерного хора «Шереметев-Центра»** – 6 мая, 18.00

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ (ул. Батурина, 6/40, тел. 32-74-05)

- **Музыкально-поэтический спектакль «Я всё забыл»** – 8 мая, 15.00

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 30-16-76)

- **Этот День Победы. Концертная программа в 2-х отделениях** – 8 мая, 17.00

СПОРТ

ДУСШ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА № 3 (ул. Лежневская, 158а, тел. 59-18-97)

- **Открытый турнир Иваново по волейболу** – 7-8 мая, с 10.00

ИВАНОВО, БУЛЬВАР КОКУЙ

- **Пробуждение «Победа»** – 8 мая, 11.00

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivvpr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин  
Ответственный за выпуск: А. Ю. Глуздунок  
Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий, Е. А. Ларионова (заместители главного редактора), А. Ю. Глуздунок (шеф-редактор), О. И. Красченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов).

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Гениной, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама) Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница) Подписной индекс 51404. №35 (5931) от 6 мая 2016 г. Тираж 2000 экз. Заказ 813. Цена свободная.

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реплама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. На коммерческой основе публикуются материалы по заказу. Ф. в газете под редакцией Ф. В. Лапина. Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области ТИ № ТУ37-02/287 от 10.04.2015 г. Рекламные набор и верстка – редакция ИГ. Печать офсетная. Тиражируются 000 «Наша газетная типография», 150044, Ярославль, ул. Мелиханская, 11.

Дела архивные

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

И летели позывные...

В книгах и фильмах о Великой Отечественной войне часто упоминаются девушки: телефонистки, радистки. В их задачи входило обеспечение бесперебойной связи в штабе, на передовой, а также в тылу врага.

Елена БОЛТУНОВА, главный специалист облархива

ориентироваться. В таких специалистах всегда была острая нужда на фронте. Уже в самом начале войны, летом 1941 года, школы радистов были созданы повсеместно.

Учили даже штыковому бою

Работа фронтового связиста требовала внимательности, терпеливости, быстроты реакции, а самое главное — хорошего слуха. Как правило, радиоэфир во время войны переполнен различными звуками, сигналами, помехами.

В Иваново на базе областного Осоавиахима (Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству, предшественник ДОСААФ) тоже действовала специальная школа. Располагалась она на улице Негорелой (ныне — Советская), в доме № 9/1.



Группа курсантов-радиооператоров на занятиях.



Военная подготовка по штыковому бою.

подготовке, штыковому бою, радиооперативному делу, телефонии. По каждой дисциплине был подобран опытный преподаватель. С утра до позднего вечера девушки постигали азы сложного военного мастерства.

Ивановки показывали пример другим курсантам

По окончании радиосколы часть девушек отправлялись в действующую армию, а некоторых — в Горьковскую военную школу радиоспециалистов для повышения квалификации.

«У нас некоторые военные и на гауптвахте посидели»

(Из писем девушек-курсанток радиосколы своему бывшему инструктору Марии Лобановой)

«Добрый день, дорогая Маруся! Здравствуй, любимый и самый лучший инструктор! Шлём свой красноармейский привет и массу пожеланий в Вашей жизни и работе. Решили написать вам весточку о нашем житье-бытье. Учились мы 3 месяца, много. В день выхаживали по 12 часов, даже устанавливали головы, и вечером, когда закончили занятие, ничего не хотелось делать, не только писать письма. Маруся, у нас некоторые военные и на гауптвахте посидели, получили наряды вне очереди за грубое отношение к командирам и за невыполнение приказаний.

мы принимаем с ключа цифр 90 знаков, а букв меньше, чем на цифрах. Живем в лесу в землянках. Землянки очень маленькие, теплые. В общем, Маруся, живем хорошо и скоро начнем работать самостоятельно. <...> С приветом к Вам курсанты Рубцова и Черякова. (19 сентября 1942 года, действующая армия, А. Рубцова)

«Привет из Армии. Здравствуйте, Маруся, и весь штаб радиосколы... Хотелось поскорее уехать на передовую линию фронта. Сейчас у нас одна практика. Так интересно. Мы дежурили по 4 часа, остальное время спим и занимаемся по приему на слух. Жизнь у нас протекает весело. В свободное время танцуем. Вчера в выходной день всей ротой ходили за грибами. Здесь их очень много. Сейчас живем в лесу. Землянку строили сами. Вышло очень хорошо. Лучшие вещи, когда мы ездили на практику на несколько километров от части. Там мы жили в деревне, но не в домах, а в сарае. Спали на сене, готовили в лесу на костре. Ну, пока всё. В следующий раз напишу больше. Пишите. Жду. Ваш бывший ученик Люся Чернышова. Привет от всех курсантов. А самый большой от Кати Луквичевой. Она у нас герой». (27 июля 1942 года, А. Чернышова)

Примечание. Гвардии младший сержант Анастасия Черышова, 1923 года рождения, радиотелеграфист 6-й гвардейской отдельной роты связи в составе 6-й воздушной армии, участвовала в Бобруйской, Минской наступательных операциях. Погибла 17 июля 1944 года. Похоронена в д. Подлесе Вольнской области.

ПОДПИШИТЕСЬ на «Ивановскую газету» через компанию «ТАМИЛА»!

Как оформить подписку: 1. Позвонить по телефону 32-45-56 (понедельник — четверг, с 8.30 до 14.00), узнать, входит ли ваш дом в систему распространения прессы ООО «Тамила».

Table with 3 columns: 2-е полугодие 2016 года, Цена, руб., 1 месяц, 6 месяцев. Rows include subscription rates for different periods.

ОТЧЕТ о деятельности автономного государственного образовательного учреждения профессионального образования «Учебный центр профессиональной квалификации «Тейковская лесотехническая школа» Ивановской области и об использовании закрепленного за ним имущества за 2015 год.

По заданию учредителя — Комитета Ивановской области по лесному хозяйству число обучающихся, прошедших подготовку — 6 человек, переподготовку — 53 человека; число рабочих кадров в специализированных учебных заведениях в области лесного хозяйства — 92 человека, итого 151 человек (план — 149 человек).

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер Шишло Леонид Васильевич, почтовый адрес: 153003 г. Иваново, ул. Парижской Коммуны, д. 7а, оф. 212, тел.: (4932) 59-08-44, e-mail: 590844@mail.ru квалификационный аттестат № 37-11-9 извещает заинтересованных лиц о необходимости согласования проекта межевания, размера и местоположения границ земельного участка, выделенного из общей долевой собственности. Исходный участок КН № 37:05:021343:98, Ивановская область, Ивановский район, южнее д. Куликово.

тального совета: Кургузов А.В. — заместитель председателя комитета Ивановской области по лесному хозяйству, Вычегжанина Л.А. — ведущий специалист отдела по управлению активами, работе с учреждениями, финансовому оздоровлению и анализу Департамента управления имуществом Ивановской области, Постнов Н.И. — председатель профсоюзного комитета АГОУ НПО «ТЛТШ», Левин М.С. — руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Ивановской области, Стрелков В.Ю. — старший мастер АГОУ ПО УЦПК «ТЛТШ».

ПЕТРОНОВОСТИ

О чем писал «Ивановский листок» 100 лет назад

Уход полицмейстера

Иваново-Вознесенский полицмейстер П. И. Авчинников подает в отставку и переходит на военную службу в действующую армию. Судя по специальному образованию, Петр Иванович нужен для армии.

Пожар

7 марта в 7 часов вечера на станции Шуя возник пожар в помещении пакгауза, часть которого сгорела вместе с хранившимся товаром. Причина возникновения пожара и убытки пока не выяснены. Производится следствие.

Внезапная проверка пшеничной муки

7 марта полицией произведена внезапная проверка у всех крупных торговцев складов продовольствия, с целью удостовериться в отсутствии пшеничной муки. В результате проверки фирмы Товарищества Куваевской мануфактуры и Товарищества мануфактур Д. Г. Бурьялина, идя навстречу нуждам города и желая скорейшего устройства в городе хорошего водопровода, первое изъявило желание пожертвовать на эту добрую цель 200 тысяч рублей, второе — 50 тысяч рублей.

Горьковская жизнь

8 марта состоялось собрание гласных. При открытии думского заседания городской голова А. К. Семёнов доложил Думе, что Товарищество Куваевской мануфактуры и Товарищество мануфактур Д. Г. Бурьялина, идя навстречу нуждам города и желая скорейшего устройства в городе хорошего водопровода, первое изъявило желание пожертвовать на эту добрую цель 200 тысяч рублей, второе — 50 тысяч рублей.

Преращение приема груза

С 18 марта все станции Северной дороги закрыты для приема и отправления грузов большой и малой скорости, за исключением воинских поездов, Красного Креста и скоропортящихся грузов и живности. Закрыты станции на неопределенное время.

Два концерта

Иваново-Вознесенское Отделение Императорского Русского Музыкального Общества устраивает два концерта. Первый, 25 марта, — ежегодный концерт в пользу недостаточных учащихся Музыкального училища. В нем выступают солистами старшие учащиеся по классам. Второй концерт — 27 марта, в нем принимают участие первоклассный скрипач А. Г. Мед, артистка Императорского театра А. П. Киселевская (сопрано) и преподаватель Московской филармонии Ф. М. Банович.

Открытие народного трудового дома

25 марта в концертном зале Общественного Собрания по случаю открытия Народного Трудового дома состоялся две лекции: 1) И. И. Власов сказал вступительное слово «О задачах Народного Дома, о вреде пьянства и пользе трезвости». 2) священник А. И. Охотин говорил «О войне с христианской точки зрения».

Публикуется в полном соответствии с первоисточником Дарья УТЕШЕВА, ведущий специалист облархива

Внимание! Аукцион!

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги», в лице Северной железной дороги — филиала ОАО «РЖД» проводит аукцион № 5035/ОА-СЕВ/16 по продаже принадлежащего ОАО «РЖД» на праве собственности следующего объекта имущества: сооружение — комплекс №061101011917500 объектов Ярославской дистанции гражданских сооружений по ст. Иваново-Сортировочной, общей площадью 588,3 кв.м, протяженностью 468,0 м, номер объекта (условный) 37:24:03 00 25:16:24:401:001:006693330, запись о государственной регистрации права собственности ОАО «РЖД» от 16 марта 2004 г. № 37-01/24-58/2003-490, расположенный по адресу: Ивановская область, г. Иваново, ул. 2 Чайковского, д. 20 (согласно Приложению № 1 к Аукционной документации); движимое имущество — объекты в количестве 2 (двух) единиц (согласно Приложению № 2 к Аукционной документации) (далее — Объекты).

Измещение, информация об Открытом аукционе и аукционной документации размещены на официальном сайте ОАО «РЖД»: www.rzd.ru, в разделах «Тендеры» и «Сделки с недвижимостью», на официальном сайте Департамента управления имуществом ОАО «РЖД»: www.property.rzd.ru. Контактные лица: (4852) 79-85-48 Брюзгина Татьяна Александровна, (4852) 52-06-98 Волкова Светлана Викторовна, (4852) 52-10-10 Гершевицкая Марина Яковлевна. Аукцион является открытым по составу участников и с открытой формой подачи предложений о цене, с возможным понижением начальной цены продажи.

Начальная цена продажи Объектов на Аукционе составляет: 8 373 390,00 (восемь миллионов триста семьдесят три тысячи триста девяносто) рублей 00 копеек с учетом НДС, в том числе стоимость движимого имущества — 99 390,00 (девяносто девять тысяч триста девяносто) рублей 00 копеек с учетом НДС. Величина повышения/понижения Начальной цены продажи Объектов на Аукционе («шаг Аукциона») установлена в размере 4% и составляет 334 935,00 (триста тридцать четыре тысячи девятьсот тридцать пять) рублей 00 копеек. Аукцион будет проводиться с 14 июля 2016 г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Ярославль, Волжская набережная, д. 59, Конференц-зал. Дата и время окончания приема Заявок: «30 июня 2016 г. в 16 часов 00 минут по московскому времени. Обеспечение Заявки на участие в Аукционе осуществляется путем внесения денежных средств (затратка) в соответствии с разделом 4 аукционной документации. Размер Затратка составляет: 837 339,00 (восемьсот тридцать семь тысяч триста тридцать девять) рублей 00 копеек. Адрес приема Заявок: фактический адрес: г. Ярославль, ул. Республиканская, д. 3, корпус 4, подъезд 2, оф. 311 (территория комплекса «Красный маяк»), почтовый адрес: 150003, г. Ярославль, Волжская Набережная, д. 59, Ярославское региональное отделение Центра организации закупочной деятельности — структурного подразделения ОАО «РЖД». Дополнения и изменения в извещение о проведении Открытого аукциона и в аукционную документацию будут размещены на официальном сайте ОАО «РЖД»: www.rzd.ru, в разделах «Тендеры» и «Сделки с недвижимостью»: www.property.rzd.ru.

УКАЗ

ГУБЕРНАТОРА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

от 29.04.2016 № 62-уг г. Иваново

Об установлении особого противопожарного режима и режима повышенной готовности на территории Ивановской области

В соответствии с пунктом 5 статьи 11 Лесного кодекса Российской Федерации, статьей 4.1 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», статьей 30 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», пунктом 37 Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417, пунктом 17 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390, пунктом 9 Порядка использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, утвержденного приказом МЧС России от 26.01.2016 № 26, с целью избежания возникновения сложной пожароопасной ситуации, связанной с наступлением продолжительных майских праздничных дней, постановляю:

- 1. Ввести на территории Ивановской области особый противопожарный режим с 30.04.2016 до особого распоряжения его отмены.
2. На период действия особого противопожарного режима установить следующие дополнительные требования пожарной безопасности:
2.1. Ограничить пребывание граждан в лесах Ивановской области и въезд в них транспортных средств.
2.2. Запретить разведение костров, проведение пожароопасных работ, работ с использованием открытого огня в лесах, а также на прилегающих к ним территориях, на торфяных почвах, землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, на территориях поселений, городских округов Ивановской области, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях.
2.3. Запретить гражданам устраивать свалки горючих отходов, оставлять емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами на территориях, прилегающих к жилым домам, а также к объектам садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.
2.4. Ввести режим повышенной готовности на территории Ивановской области.
3. Комитету Ивановской области по лесному хозяйству:
3.1. Организовать ежедневное патрулирование лесных участков с соблюдением кратности патрулирования.
3.2. Организовать круглосуточное дежурство ответственных работников, в том числе в лесничествах.
3.3. Обеспечить своевременную передачу информации об осложнении пожарной обстановки и фактах возгораний в лесах Ивановской области в федеральное казенное учреждение «Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Ивановской области», а также всем заинтересованным структурам и ведомствам по согласованным формам представления информации.
3.4. Обеспечить организацию своевременного тушения лесных пожаров.
4. Автономному государственному учреждению Ивановской области «Центр по охране лесов Ивановской области» обеспечить:
4.1. Работу региональной диспетчерской службы в круглосуточном режиме.
4.2. Постоянную готовность сил и средств тушения лесных пожаров.
4.3. Своевременную доставку сил и средств тушения лесных пожаров к месту проведения работ.
4.4. Своевременное привлечение дополнительных сил и средств для тушения лесных пожаров, их локализации и ограничения распространения.
4.5. Увеличить кратность патрулирования лесов.
4.6. Рекомендовать главам муниципальных образований Ивановской области:
5.1. Организовать работу по контролю исполнения мероприятий, установленных настоящим указом, в пределах компетенции.
5.2. Организовать силами добровольных пожарных патрулирование населенных пунктов, прилегающих к лесным массивам, а также проведение соответствующей ежедневной разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре, в том числе через средства массовой информации.
5.3. Проверить условия для забора воды, предназначенной для пожаротушения, из источников наружного водоснабжения (пожарные гидранты, противопожарные водоемы), расположенных на территории поселений, городских округов Ивановской области.
5.4. Организовать проведение мероприятий, исключающих возможность перехода огня при лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения (устройство защитных противопожарных полос, удаление сухой растительности и т.д.) в населенных пунктах, расположенных в лесных массивах или непосредственной близости от них.
5.5. Организовать оповещение населения о возникших лесных пожарах и угрозе их распространения на населенные пункты и обеспечить ежедневное информирование населения о складывающейся пожарной обстановке в лесах по условиям погоды.
5.6. Организовать подготовку для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водозонной и землеройной техники.
5.7. Провести проверку наличия и состояния телефонной связи населенных пунктов для экстренного вызова оперативных служб.
6. Рекомендовать руководителям организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, расположенных на территории Ивановской области:
6.1. Обеспечить регулярную очистку объектов и прилегающих к ним территорий, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.
6.2. Создать условия по исправному содержанию дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам (водоемам).
6.3. Организовать разъяснительную работу с работниками по соблюдению мер пожарной безопасности в летний пожароопасный период.
6.4. Обеспечить исправность техники, привлекаемой для тушения пожаров.
7. Рекомендовать арендаторам лесных участков:
7.1. Обеспечить полную готовность сил и средств пожаротушения.
7.2. Организовать ежедневное патрулирование лесных участков, предоставленных в аренду, с соблюдением кратности патрулирования.
7.3. Своевременное представлять информацию о пожарной ситуации в диспетчерскую службу автономного государственного учреждения Ивановской области «Центр по охране лесов Ивановской области».
7.4. Обеспечить своевременное принятие мер по недопущению распространения лесных пожаров на арендуемых лесных участках.
8. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Ивановской области обеспечить координацию деятельности по патрулированию территорий муниципальных образований Ивановской области на предмет выявления и пресечения административных правонарушений в области пожарной безопасности, а также для проведения разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.
9. Рекомендовать УМВД России по Ивановской области:
9.1. Обеспечить охрану общественного порядка в условиях особого противопожарного режима.
9.2. Оказать содействие комитету Ивановской области по лесному хозяйству в осуществлении мероприятий по ограничению пребывания граждан в лесах Ивановской области и въезду в них транспортных средств.
9.3. Организовать оповещение населения об угрозе перехода огня на населенные пункты, находящиеся в радиусе 5 километров от лесного пожара, посредством использования громкоговорящих устройств, размещенных на транспортных средствах.
10. Департаменту внутренней политики Ивановской области организовать информирование населения о пожарной опасности в Ивановской области.
11. Опубликовать настоящий указ в информационном издании «Ивановская газета».

Губернатор Ивановской области П.А. Коньков

Сведения о раскрытии ООО «Ивановоэнергосбыт» информации в сети Интернет

ООО «Ивановоэнергосбыт» сообщает, что 10 мая 2016 года на официальном сайте Общества в сети Интернет www.esk-ivanovo.ru в разделе «Раскрытие информации. Раскрытие информации субъектами рынка электроэнергетики» раскрывается информация гарантирующего поставщика, подлежащая раскрытию в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004г. № 24):
— об объемах фактического полезного отпуска электроэнергии (мощности) по тарифным группам в разрезе территориальных сетевых организаций по уровням напряжения в апреле 2016 года,
— сведения о размере регулируемой сбытовой надбавки в апреле 2016 г.

